

УДК 339.976.

## РЕГИОНАЛЬНЫЙ ГОД ПО ПРОДВИЖЕНИЮ РЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ КИТАЕМ И БЕЛАРУСЬЮ

*аспирант Ху Минцзюнь,*

*кандидат экономических наук, доцент Устинович И. В.*

*Белорусский национальный технический университет*

*e-mail: hmjiris1016@gmail.com*

**Summary.** *In recent years, the ties between China and Belarus have become closer and the cooperation in trade and economy has been strengthened. 2021-2022 is the third thematic year of China and Belarus – the Year of Region, which aims to enhance cooperation between the regions of the two countries, develop regional advantages, and realize joint development with the regions. Regional cooperation is a great impetus for boosting bilateral trade volume, and it is believed that after the official launch of the Year of Local Cooperation between the two countries, bilateral trade between Belarus and China will further unleash its potential and move to a new stage.*

26 августа в Министерстве иностранных дел Беларуси состоялась церемония открытия Регионального года между Беларусью и Китаем 2021 – 2022. Региональный год Беларуси и Китая является третьим тематическим годом между двумя странами. 2018 год был годом туризма, а 2019 – годом образования. Именно региональное сотрудничество создает основу для диверсифицированного и многоуровневого сотрудничества между странами, особенно с Китаем. Это относится и к торгово-экономическим, научно-техническим, социально-гуманитарным связям и, прежде всего, к контактам между людьми. Изюминкой регионального сотрудничества является сближение людей.

После реформы и открытия в 1978 году Китай проводит более активную внешнюю политику и добился больших успехов, будь то в образовании, культуре или экономике. Сегодня Китай является крупнейшей экономикой мира, и обмена с другими странами углубляются, среди которых выделяются дружественные экономические отношения с Беларусью.

Китайская инициатива «Один пояс, один путь» получила мощную поддержку и активное участие со стороны стран, расположенных вдоль маршрута, благодаря строительству транспортных путей и успешной эксплуатации поезда Китай-Европа. Первый камень в основание Китайско-белорусского индустриального парка «Великий камень» был заложен в 2015 году в присутствии лидеров Китая и Беларуси. За последние пять лет Китайско-белорусский индустриальный парк также стал свидетелем развития внешнеторговых и экономических отношений между двумя странами, став очень важной частью «Пояса и пути» и признаком дальнейшей глобализации Китая.

С другой стороны, для Беларуси Китай всегда был очень важным стратегическим партнером в Азии. За почти 30 лет с момента установления дипломатических отношений две страны добились значительного прогресса во внешней торговле и научно-техническом развитии. В условиях экономической глобализации Беларусь также сталкивается с проблемами, общими для многих стран, и тесные внешнеэкономические связи между Китаем и Беларусью дают возможность решить этот вопрос путем решения проблемы занятости рабочей силы, одновременно увеличивая национальный доход страны.

Утверждается, что хотя более стабильные политические отношения между Китаем и Беларусью в определенной степени способствовали дружественному развитию экономик двух стран, и в результате двусторонняя торговля между Китаем и Беларусью достигла больших результатов в последние годы. Сейчас, когда мир сильно пострадал от новой эпидемии коронавируса, экономические отношения между Китаем и Беларусью замедлились, но сотрудничество между двумя странами не прекратилось. 2020

Китай и Беларусь Объем торговли преодолел влияние эпидемии и изменил тенденцию, увеличившись на 10,7 % по сравнению с прошлым годом. В первой половине этого года общий объем импорта и экспорта товаров между Китаем и Беларусью вырос на 50,6 % по сравнению с прошлым годом, что является достижением, достигнутым с большим трудом, и особенно ценным на фоне бушующей глобальной эпидемии и вялого экономического роста. С начала эпидемии в прошлом году народы двух стран объединили свои усилия в борьбе с эпидемией, оказывая друг другу материальную помощь, обмениваясь и делясь опытом в борьбе с эпидемией. В феврале и мае этого года Китай предоставил Беларуси две партии инактивированной вакцины против нового коронавируса, что отражает высокий уровень и особый характер отношений между двумя странами и демонстрирует глубокую дружбу между двумя народами. По данным посольства Беларуси в Китае, между Республикой Беларусь и Китайской Народной Республикой существует до 60 межрегиональных соглашений или меморандумов о намерениях о сотрудничестве, направленных на достижение совместного развития путем ведения региона с регионом. Региональное партнерство между Китаем и Беларусью началось еще в 1993 году, когда Брест и город Сяогань провинции Хубэй подписали соглашение о братских отношениях. Посол Китая в Беларуси отметил, что все шесть белорусских провинций и город Минск установили дружественные отношения с соответствующими провинциями и городами Китая, что в этом году две страны организуют более 100 красочных программ сотрудничества и обмена на местах, что местные провинции и государства двух стран воспримут официальное начало Китайско-белорусского года местного сотрудничества как возможность поддержать концепцию взаимовыгодного и беспроеигрышного сотрудничества, придерживаться цели совместного сотрудничества, модернизировать двигатель местного сотрудничества и сделать его новой точкой роста практического сотрудничества между двумя странами. Новые точки роста для практического сотрудничества между двумя странами.

Рен Фэй, эксперт по внешнеэкономическим связям между Китаем и Беларусью, отметил, что в Беларуси хорошая инвестиционная среда, масштабы и уровень привлечения иностранных инвестиций растут из года в год, а сотрудничество между Китаем и Беларусью в области инвестиций в последние годы развивается быстрыми темпами, расширяются масштабы и объем сотрудничества.

Местное сотрудничество между двумя странами продолжает развиваться и достигло больших успехов, обеспечивая надежную гарантию для сотрудничества в дружеских областях и еще больше укрепляя общественную базу традиционной дружбы между двумя странами. Активное участие в мероприятиях, связанных с Годом местного сотрудничества между двумя странами, будет продолжать углублять сотрудничество в области экономики и торговли, культуры, образования, туризма и противоэпидемической борьбы, что продолжит вливать новую жизненную силу в региональные контакты между Китаем и Беларусью. Считается, что официальное начало Года местного сотрудничества между двумя странами еще больше раскроет потенциал двусторонней торговли между Беларусью и Китаем и выведет ее на новый уровень.